

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Мукучяна Размона Рубеновича
«Разработка инструментов и механизмов организации и
стимулирования инновационной самозанятости населения в
экономике России», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (управление инновациями,
экономика труда)

Проблемы разработки и развития знаний в области управления инновациями нуждаются в постоянных и разносторонних исследованиях, что и определило содержание научного поиска Мукучяна Размона Рубеновича и актуальность темы диссертации, увязывающей проблематику инновационного развития экономики со становлением и ростом инновационной самозанятости как формы самоорганизации инновационной деятельности и относительно нового явления в экономике России.

В этой связи автором проведен анализ сущности и содержания инновационной самозанятости, ее роли и функций в экономике, выполнен синтез инструментов и механизмов, обеспечивающих новые возможности исследования и государственного регулирования самозанятости населения, коррекции государственной экономической политики и программ поддержки самозанятости улучшающих перспективы инновационных преобразований в России.

Соискатель предлагает новое понятие «инновационная самозанятость», и обосновывает его посредством выбранных критериев идентификации инновационных самозанятых (с. 15, 16). Это позволило автору изучить генезис инновационной самозанятости и доказать целесообразность включения новых групп в классификацию самозанятости.

Реализуя логически стройный переход от теоретических положений к практической реализации выдвинутой научной идеи (с. 13), автор предлагает новые инструменты, механизмы и практические рекомендации (с. 17 – 22), доказывает их действенность практической апробацией и внедрением на ряде предприятий (с. 23, 24), организованных инновационными самозанятыми.

Судя по автореферату, диссертацию следует считать цельной и завершенной исследовательской, научно-квалификационной работой, самостоятельно выполненной автором. Результаты исследования опубликованы и обеспечена их достоверность, доказаны научная новизна и практическая значимость.

Замечания и рекомендации:

- целесообразно было бы разделить разработанные инструменты и механизмы, описанные в пятом пункте новизны (с. 10), на две группы по их назначению (объекту и предмету управления), поскольку одна группа предназначена к применению в программном управлении самозанятостью,

а другая – может использоваться для управления эффективностью и конкурентоспособностью бизнеса (предприятий) самозанятых;

- перечисление методических инструментов (с. 18, 19) следовало дополнить пояснениями, раскрывающими их суть и возможности использования в управлении инновациями.

В целом, исследование Р.Р. Мукучяна имеет теоретическую и практическую значимость. Работа выполнена на высоком научном уровне в соответствии с требованиями п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями, экономика труда).

Заведующий кафедрой экономики и менеджмента
Национального исследовательского
университета «МИЭТ», д.э.н., профессор

Ю.П. Анискин

124498, Москва, Зеленоград, проезд 4806, дом 5
8 (499) 720-85-73
anisk@mail.ru; fmn@miee.ru

БЕРНО
НАЧ. ОТД. КАДРОВ
С. В. ЗАБОЛОСЦЕВ

